



Сорта яблок
плодоносящие
в Пензенской
области



Грушовка – старинный сорт народной селекции. Летний сорт, плоды мелкие с сочной ароматной мякотью кисло-сладкого вкуса. Плоды имеют желтоватую окраску с лёгким румянцем. Яблони этого сорта зимостойчивы, но имеют слабую устойчивость к парше.





Белый налив – летний сорт, снимать яблоки можно в конце июля. Если задержаться со сбором, плоды быстро утрачивают свои вкусовые качества. Плоды среднего размера, очень хорошего вкуса. Хорошая зимостойкость, но может поражаться паршой.



Мантет – канадский скороплодный сорт. Дерево средней зимостойкости, устойчиво к парше. Плоды средней величины. Окраска зеленовато-желтая, с ярко красным, полосатым румянцем. Мякоть плодов очень сочная, с сильным ароматом, кисло-сладкого вкуса. Срок употребления плодов - один месяц.

Мельба - позднелетний сорт. Плоды массой 130 — 150 г, округло-конической формы. Окраска светло-зеленая с красным полосатым румянцем. Вкус очень хороший, кисло-сладкий. Срок хранения 2 месяца. Средней зимостойкости.



Антоновка – это название объединяет несколько сортов: Антоновка десертная, тульская, Краснобочка, Апортовая, Крупная, и другие. Это осенние и зимние сорта, плоды могут храниться до 2-3 месяцев. Антоновка золотая – летний сорт. Вес плодов - 120-150 г, форма плоскоокруглая или овальноконическая. Характеризуются сильным ароматом; зеленовато-желтые, с сочной мякотью, вкус хороший. Антоновка имеет высокую зимостойкость и урожайность.



Сорт яблони Звездочка- Деревья сильнорослые, в молодом возрасте с округлой кроной, в период полного плодоношения крона становится более широкой, раскидистой, слегка пониклой. Довольно широко распространен, районирован в областях по Северо-Западному, Центральному, Волго-Вятскому, Средневолжскому регионам РФ, используется в селекции.





Пепин шафранный – один из самых распространённых на территории РФ зимних сортов селекции И. В. Мичурина. Некрупные плоды зеленовато жёлтой окраски с темно-красным румянцем имеют хороший винно-сладкий вкус с пряным тонким ароматом. Яблоки могут храниться до февраля – марта. Плодоносить яблони этого сорта начинают на пятый-седьмой год. В суровую зиму дерево может подмёрзнуть, но хорошо восстанавливается.

Коричное полосатое – раннеосенний сорт народной селекции. Плоды средней величины, отличаются сильно уплощенной реповидной формой. Мякоть плодов нежная, кисло-сладкая, с ароматом корицы. Плоды могут храниться в течение двух-трех месяцев. Этот сорт имеет наибольшую зимостойкость среди сортов средней полосы России. Сорт среднеустойчив к парше. Среди недостатков сорта селекционеры отмечают позднее вступление в пору плодоношения и легко раскалывающуюся древесину.



Апорт- Один из крупных и ценных сортов яблок. Получил распространение в южных регионах средней полосы (Северный Кавказ, Заилийский Алатау) с прохладной, но непродолжительной зимой и тёплым жарким летом. Кожица апорта плотная, желтая или жёлто-зелёная с красно-коричневой росписью; мякоть отличается рассыпчатостью и нежным вкусом. Апорт — один из так называемых поздних сортов, созревающих в сентябре. Как и большинство поздних сортов, он хорошо сохраняется зимой.



Апорт кроваво-красный

Сорт «Бельфлер-китайка» относится к сортам десертного типа. Мякоть плодов нежная, кисло-сладкая, с ароматом и пряностью.

Деревья этого сорта сильнорослые. Они имеют округлую крону и мощные скелетные сучья, которые густо обросли плодовой древесиной. Побеги у деревьев сильно опущены. Темно-зеленого цвета крупные листья имеют продолговатую форму и очень крупную городчатую зазубренность. Края у листьев приподнятые, и кончик у них отогнут вниз. Пластинка листа толстая, кожистая, матовая. Черешок зеленого цвета. Плоды этого сорта яблок имеют крупный размер и округло-овальную форму, они слегка ребристые. В съемный период плоды имеют светло-желтый цвет, и по мере созревания они становятся белее и появляется полосатый розово-красный румянец по размытому розовому фону.



Веньяминовское

Деревья крупные, с округлой кроной средней густоты. Ветви от ствола отходят под углом, близким к прямому. Крона сравнительно редкая, концы ветвей направлены вверх. Кора на штамбе и основных сучьях гладкая, серая. Преобладающий тип плодоношения – простые и сложные кольчатки. Побеги средней толщины, коленчатые, дугообразно изогнутые, граненые в сечении, бурые, опушенные. Чечевички многочисленные, мелкие. Почки прижатые, конические, опушенные. Листья яйцевидные, коротко-заостренные, винтообразно-скрученные, темно-зеленые, морщинистые, блестящие, с грубой нервацией, слабо опушенные.



Апрельское- Зимний сорт. Дерево зимостойкое, сильнорослое, в молодом возрасте имеет узкопирамидальную крону. В пору плодоношения вступает на 6-7-й год от посадки. С годами урожай деревьев увеличивается.

Плоды очень крупные, массой до 200 г, выравненные, округло-конической формы, зеленовато-желтые с красивым красным размытым румянцем. Мякоть светло-зеленая, сочная, маслянистая, отличного кисло-сладкого вкуса. Хранятся плоды до апреля – мая.





Ранетки — мелкоплодные сорта яблони, полученные в результате скрещивания сибирской яблони (или её гибридов) с европейскими сортами или китайкой. У ранетки преобладают признаки сибирской яблони: они зимостойки, скороплодны, ежегодно обильно плодоносят; их используют при селекции других сортов яблони.



Медуница – один из самых знаменитых сортов яблок. Этот сорт выделяется удивительно пряным сладковатым медовым вкусом. Яблоки Медуницы достигают зрелости к концу августа и могут храниться около 2-х месяцев. В холодильнике же их иногда удастся сохранить без потери вкуса до самого января. Однако, наилучшим вкусом они обладают в свежем виде, только снятыми с ветки. Яблоки этого сорта крупные, до 100 г. весом, плоско-круглой формы, желто-зеленого цвета с красными полосами. Кожица плотная, гладкая. Мякоть кремовая, плотная, мелкозернистая, сочная, ароматная.





Богатырь-Этот сорт получился путем скрещивания Антоновки обыкновенной и Ренета Ландсбергского. Дерево высокое, с конической, либо с округлой, раскидистой кроной. Сорт Богатырь в фазу плодоношения вступает через 6-7 лет. Плодоносит регулярно, обильно. Плоды расположены в основном на кольчатках. Листья толстые, имеют темно-зеленый цвет.

Орлик. Дерево высокое, с конической, либо с округлой, раскидистой кроной. Сорт Богатырь в фазу плодоношения вступает через 6-7 лет. Плодоносит регулярно, обильно. Плоды расположены в основном на кольчатках. Листья толстые, имеют темно-зеленый цвет



Пинова- Зимний десертный сорт. В плодоношение вступает очень рано — на 2 год после посадки в сад, вне зависимости от типа подвоя. При выращивании двухлетних саженцев, при желании, можно получить еще и небольшой урожай. Склонен к перегрузке урожаем и поэтому требует прореживания завязи. Сорт среднезимостойкий и высоко устойчивый к болезням. Плоды привлекательные выше средних размеров, округло — конические или конические, желтые, с полосатым красным румянцем на преобладающей части плода. Мякоть кремовая, хрустящая, средне сочная гармоничного кисло — сладкого вкуса.



Уэлси- В плодоношение вступает очень рано — на 2 год после посадки в сад, вне зависимости от типа подвоя. При выращивании двухлетних саженцев, при желании, можно получить еще и небольшой урожай. Склонен к перегрузке урожаем и поэтому требует прореживания завязи. Сорт среднезимостойкий и высоко устойчивый к болезням. Плоды привлекательные выше средних размеров, округло — конические или конические, желтые, с полосатым красным румянцем на преобладающей части плода. Мякоть кремовая, хрустящая, средне сочная гармоничного кисло — сладкого вкуса.





Спартан- сорт характеризуется плодами среднего размера, имеющими уплощенно-округлую или округло-коническую форму, слабую ребристость у вершины. Покровная бордово-красная окраска плодов занимает большую часть поверхности плода светло-желтого цвета в основной окраске, а за счет плотного сизого воскового налета яблоки приобретают яркий фиолетовый оттенок.